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Επιτυχημένες φιλανθρωπικές δράσεις του ΚΕΣΟ 
και των συνεργατών του στην Ξάνθη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Μεγάλη επιτυχία σημείωσαν οι τριήμερες «Φιλανθρωπικές δράσεις 
Παιδιατρικών και Οφθαλμολογικών ελέγχων και η Δωρεάν παροχής 
γυαλιών οράσεως, όπου απαιτηθεί», που διοργανώθηκαν από 18 έως 20 
Οκτωβρίου 2024 για τις Ευπαθείς Ομάδες και κυρίως για τα παιδιά της 
Κοινότητας Δροσερού η οποία κατοικείται αποκλειστικά από 6.000 Ρομά 
Ελληνικής καταγωγής, καθώς και τους κατοίκους του Ορεινού Όγκου της 
Ξάνθης που κατοικείται από Πομάκους.
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Τη δράση διοργάνωσαν η Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης και το Κέντρο Στήριξης 
Οικογένειας (ΚΕ.Σ.Ο.) – Εκκλησιαστικό Ίδρυμα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
με την συμπαράσταση των συνεργατών του, όπως είναι η Πανελλήνια Ένωση 
Οπτικών-Οπτομετρών (Π.Ε.Ο.Ο.) και η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων (Π.Ο.ΕΛ.ΠΑΙΔ.).

https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ξάνθη/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ξάνθη/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/κεσο/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/κεσο/


Είχε την άδεια της 4ης ΥΠΕ, που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, καθώς και των 
Ιατρικών Συλλόγων Ξάνθης, Αθηνών και Θεσσαλονίκης αφού οι γιατροί της 
Ομάδας, ήταν μέλη των ανωτέρω Ιατρικών Συλλόγων. Πλαισιώθηκε από 
παιδιάτρους και του τοπικού Ιατρικού Συλλόγου, αλλά και της Παιδιατρικής 
Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης, καθώς και της Πανεπιστημιακής 
Οφθαλμολογικής Κλινική του Γενικού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Αλεξανδρούπολης. Ακόμα βοήθησαν η Σχολή Νοσηλευτικής του Γενικού 
Νοσοκομείου Ξάνθης.



Συνολικά ένα κλιμάκιο 30 γιατρών, οπτικών και υγειονομικών, αναπτύχθηκε σε 
τρία σημεία: στο Κέντρο Υγείας Εχίνου, στο Κέντρο Κοινότητας Δροσερού και στο 
Σύλλογο Γυναικών Δροσερού «η Ελπίδα», όπου πρόεδρος του, είναι η δραστήρια 
ακτιβίστρια Σουλειμάν Σαμπιχά η οποία για το εξεταστικό της Κέντρο είχε 
μεριμνήσει, ώστε οι δύο αίθουσες του Συλλόγου, να μετατραπούν σε αίθουσα 
εφημερίας επειγόντων περιστατικών.



Παιδίατροι, οφθαλμίατροι, οπτικοί και υγειονομικοί, που συνέβαλλαν στη δράση, 
καθώς και στελέχη της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, που για δύο ημέρες άφησαν τα γραφεία τους και 
κατέβηκαν στο πεδίο, με σκοπό να προσφερουν, από κοινού με τα στελέχη του 
ΚΕ.Σ.Ο., που είχαν τον συγκεντρωτικό συντονισμό, διαμοιρασμένα στα τρία 
εξεταστικά κέντρα, κατόρθωσαν να σημειωθούν 668 ιατρικές εξετάσεις.



Εξ’αυτών, τις 398 πραγματοποιήσαν οι Παιδίατροι και τις 270 οι Οφθαλμίατροι 
και οι Οπτομέτρες. Ο αριθμός για το τόσο σύντομο χρονικό διάστημα, θεωρείται 
ρεκόρ, όταν κατά την αντίστοιχη δράση του 2023 είχε καταγραφεί ο αριθμός των 
508 ιατρικών πράξεων.



Σημαντική ήταν η συμβολή των 16 σπουδαστριών της νοσηλευτικής, που 
στάθηκαν αρωγοί σε γιατρούς και οπτικούς, προσφέροντας και αυτές τις 
υπηρεσίες τους, στις ευπαθείς ομάδες, καθώς και στη γραμματειακή υποστήριξη 
της δράσης.



Η δράση για μια ακόμα φορά, είχε της ευλογίες της Ιεράς Μητρόπολης Ξάνθης και 
Περιθεωρίου, του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου, του Αναπληρωτή Προέδρου του ΚΕ.Σ.Ο. Μητροπολίτη Φαναρίου κ. 
Αγαθάγγελου και του Πρωτοσύγκελου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών π. 
Βαρνάβα.

Η χειροτονία

Την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 2024, την πρώτη ημέρα της δράσης, από τα 
εξεταστικά κέντρα πέρασε και ευλόγησε ο νεοεκλεγείς από την Ιεραρχία 
Επίσκοπος Πολυστύλου και Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Ξανθής και 
Περιθεωρίου κ. Σωφρόνιος Γκουτζίνης, ο οποίος χειροτονήθηκε το Σάββατο 19 
Οκτωβρίου 2024 παρουσία, πολιτικών και στρατιωτικών αρχών της περιοχής, 16 
Μητροπολιτών της Ελλαδικής Εκκλησίας, καθώς και εκπροσώπων του 



Οικουμενικού Πατριαρχείου, του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και του 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου.

Η χειροτονία τελέστηκε στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Σοφίας της Ξάνθης και 
αποτελεί ιστορικό γεγονός, αφού στο νομό και στην πόλη της Ξάνθης, είχε να 
τελεστεί χειροτονία Επισκόπου για περισσότερο από 200 χρόνια.



Την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024 κατά την πρώτη δοξολογία του νέου Επισκόπου 
Πολυστύλου κ. Σωφρονίου, διαβάστηκε και δέηση υπέρ των ιατρών Αγίων, που 
απέστειλε ο Οικουμενικός Πατριάρχης και αφιερώθηκε σε όλους τους γιατρούς και 
υγειονομικούς γενικά, αλλά και στους γιατρούς και οπτικούς της ομάδας που 
εκπόνησαν τη δράση στην Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης. Στην χειροτονία και 
στην πρώτη Θεία Λειτουργία του Θεοφιλέστατου παρέστησαν η Διευθύντρια του 
ΚΕ.Σ.Ο. Μαίρη Πίνη και τα μέλη του Δ.Σ Μαρία Τάταρη και Σοφία Κώνστα-Πέππα.



Η συμμετοχή γιατρών και υγειονομικών

Στο σημείο αυτό, είναι πρέπον, να γίνει μια ονομαστική αναφορά στην εθελοντική 
προσφορά των γιατρών και των οπτικών, που συμμετείχαν στα δύο εξεταστικά 
Κέντρα των Ρομά του Δροσερού και στο τρίτο σημείο, που ήταν το Κέντρο Υγείας 
Εχίνου.

Από Αθήνα συμμετείχαν οι Παιδίατροι -μέλη Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων: Αντώνης Κοντός (μέλος του Δ.Σ της 
Ομοσπονδίας) και η Άννα Παρδάλη, από τη Θεσσαλονίκη συμμετείχαν: η Μαριάννα 
Παπαχριστοδούλου, ο Ιωάννης Ρίτσας (Γ.Γ. του ΔΣ της Ομοσπονδίας) και η 
στρατιωτική παιδίατρος Αθανασία Γκιομίση, από την Ξάνθη η Ιωάννα Βλάχου (Ι.Σ. 
Ξάνθης), ο Δημήτρης Αδαμίδης Διευθυντής της Παιδιατρικής Κλινικής του 
Κρατικού Νοσοκομείου Ξάνθης με την ειδικευόμενη παιδίατρο Σέλμαν Μπαζάκ.

Στα κλιμάκια της προσφοράς συμμετείχαν οι Οφθαλμίατροι: Σπυρίδων 
Παλασσόπουλος στρατιωτικός γιατρός από τη Θεσσαλονίκη, Ειρήνη-Κανέλλα 
Παναγιωτοπούλου και Μηνάς Μπακιρτζής από την Πανεπιστημιακή Κλινική του 
Γ.Π.Ν. Αλεξανδρούπολης.

Την ομάδα της Πανελλήνιας Ένωσης Οπτικών Οπτομετρών (Π.Ε.Ο.Ο.) συνέθεταν 



από Αθήνα οι: Στέλιος Μυλόβας (Πρόεδρος), Γιώργος Κλάδος (αντιπρόεδρος), ο 
Άγγελος Πάνος (γγ), ο Γιώργος Βασιλικούδης, ο Τατιός Κασπαριάν από την 
Κομοτηνή και Νικόλαος Γκουγκής από Αλεξανδρούπολη.

Τον επικοινωνιακό συντονισμό είχε εκ μέρους του ΚΕ.Σ.Ο., ο Κωνσταντίνος 
Σαλεβουράκης. Τη δράση, αγκάλιασαν η Διευθύντρια της Σχολής Νοσηλευτικής 
Εύη Χαρανά, που χορήγησε για την κάλυψη των αναγκών αυτής 16 σπουδάστριες 
της Νοσηλευτικής. Καθ΄ όλο το διάστημα της δράσης συμμετείχε ο Διευθυντήw 
της Υγειονομικής Υπηρεσίας και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Ξάνθης Νίκος 
Αποστολίδης με τους συνεργάτες τους και με κυρίαρχη τη Μαρία Δημοπούλου.

Η εκδήλωση και οι ομιλίες

Οι Φιλανθρωπικές εκδηλώσεις στην Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης, 
ολοκληρώθηκαν το πρωί της Κυριακής 20 Οκτωβρίου 2024 με ομιλίες στο 
«Χατζιδάκειο Κέντρο Τέχνης, Λόγου & Πολιτισμού», στη Παλιά Πόλη της Ξάνθης.

Την εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό της η Περιφερειακή Σύμβουλος Βασιλική 
Παυλακάκη και Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας της Περιφερείας Αν. 
Μακεδονίας-Θράκης.

Οι ομιλίες, είχαν ως επίκεντρο: το πολύ επίκαιρο θέμα της “Παιδικής 



Κακοποίησης”, που ανέπτυξε η παιδίατρος Μαριάννα Παπαχριστοδούλου και το 
εξίσου ενδιαφέρον θέμα: “Εμβόλια, οι επαναλήψεις και η χρησιμότητα τους” που 
ανέλυσε η παιδίατρος Άννα Παρδάλη.

Για μια μελλοντική επιδημία, που ονομάζεται «κοπιωπία» και σχετίζεται με “την 
ορθή χρήση των κινητών και των τάμπλετ και τις επιπτώσεις τους στην όραση” 
κυρίως στα παιδιά και τους εφήβους, μίλησε ο Οπτικός-Οπτομέτρης Γιώργος 
Κλάδος και χαιρέτησε ο γγ της Π.Ε.Ο.Ο Άγγελος Πάνος. Τον συντονισμό της 
εκδήλωσης έκανε η Διευθύντρια του ΚΕ.Σ.Ο Μαίρη Πίνη.

Όλες οι δράσεις και οι εκδηλώσεις «σφραγίστηκαν» με το γεύμα, που παραχώρησε 
την Κυριακή(20/10) το μεσημέρι σε όλη την ομάδα γιατρών και οπτικών ο 
σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης κ. Παντελεήμων. Εδώ ο νέος Επίσκοπος, 
παρακάλεσε την ομάδα του ΚΕ.Σ.Ο, να μεταφέρουν στον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιερώνυμο τις ευχαριστίες του κ. Παντελεήμονα για τη δράση 
στην Ξάνθη «υπογραμμίζοντας με σημασία ότι, όπως ο Μακαριώτατος, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου, ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Φαναρίου, αλλά και ο ίδιος που τόσα χρόνια διακονεί την περιοχή, 
μεριμνούμε για τον ΑΝΘΡΩΠΟ πέρα από θρησκευτικά πιστεύω και χρώματα, για 
αυτό και οι συγκεκριμένες δράσεις του ΚΕ.Σ.Ο. γίνονται για 3η χρονιά». Εις 
ανάμνηση της χειροτονίας του κ. Σωφρονίου η Διευθύντρια και οι κυρίες Τατάρη 
και Κώνστα μέλη του Δ.Σ του Εκκλησιαστικού ιδρύματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, παρέδωσαν ένα συμβολικό δώρο.

 

 


